
 

 0202/0200 –الفٌزٌــــاء  –المذاكرة الأولى 

 (Aالثالــــث الثانوي العلمـــــً )

 درجة(   6 =60 10ها إلى ورقة إجابتك: ) تر الإجابة الصحٌحة مما ٌأتً وانقلــــاخ: ولا أ        

   جسم كتلته ه معلق ب           ٌتألف نواس مرن من نابض مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته       

 m2=0.5kgجسم كتلته ه معلق ب           ونواس مرن آخر ٌتألف من نابض مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته     

 ونتركهما دون سرعة ابتدائٌة       ونزٌح النواس الآخر إلى       نزٌح النواس المرن الأول عن مركز الاهتزاز إلى     

 ( من حركتهما ٌكون موضع كتل النواسٌن: (3sوبعد مضً     

     (A       ًفً مركز الاهتزاز معا(B  ًمعاً              ف(C  ًمعاً            ف (D فً المطال
    

 
 

   نابض مرن شاقولً مهمل الكتلة، حلقاته متباعدة مثبت من طرفه العلوي ومعلق بطرفه السفلً جسم كتلتهm  فٌستطٌل    
 

 
   

  ثم ٌتوازن نجعله ٌهتز فٌكون دوره الخاص:      

                                                           
 

√ 
                              

 

 
           

 الفتل بتغٌر الزمن، فإنّ تابع السرعة الزاوٌة: لنواس ٌمثل الرسم البٌانً تغٌرات التسارع الزاوي 

             
 

  
                     

 

 
                      

 

 
                        

 

  
              

      0.5وشٌعة حلقاتها متلاصقة نصف قطر سلكها (m.m)  0.5وطولها (m)  لفة فتكون عدد طبقاتها : 1000وعدد لفاتها 

              (A       طبقة واحدة            (B          طبقتٌن           (C        ثلاث طبقات        (Dأربع طبقات 

      فً تجربة دولاب بارلو نخضع الربع السفلً لقطره الشاقولً لحقل مغناطٌسً منتظم ٌجتازه تٌار متواصل فٌخضع الدولاب 

إلى عزم قوة كهرطٌسٌة ذراعها:                    
 

 
                    

 

 
                      

 

 
                         

 

 
     

      المتولد عن تٌار مستقٌم طوٌل كما هو مبٌن فً الشكل: ⃗⃗ تعامد   ⃗ مزود بسرعة  ̅ إنّ جهة القوة المغناطٌسٌة المؤثرة على الكترون 

              (A   نحو الأعلى      (B    نحو الأسفل   (C     نحو الٌمٌن(D نحو الٌسار 

  درجة(   3 =75 25عن الأسئلة الآتٌة: )  أجب ثانٌـــــــــــاا:    

  ٌّوارسم المنحنً البٌانً للطاقة المٌكانٌكٌة والطاقة الكامنة المرونٌة  ،ها ثابتةن أنّ استنتج الطاقة المٌكانٌكٌة لهزازة توافقٌة بسٌطة، وب 

 قٌمة معدومة b)قٌمة عظمى   a)   ثم حدد المواضع التً تكون فٌها كل من الطاقتٌن الحركٌة للجسم و الكامنة المرونٌة للنابض.       

 أعط تفسٌراً علمٌاً باستخدام العلاقات المناسبة : 

     (A تقدم. مٌقاتٌة تعتمد فً عملها على نواس فتل فإذا قصرنا طول سلك فتل المٌقاتٌة فإنها 

     (B  نواس فتل ٌتألف من ساق أفقٌة معلقة بسلك فتل شاقولً دوره الخاصT0 ٌزداد الدور الخاص لهذا النواس بتزوٌد طرفً الساق 

 أو بزٌادة طول سلك الفتل.بكتل إضافٌة         

   ًٌّن سبب ذلك. واكتب علاقة عامل النفاذٌة المغناطٌس  نضع نواة حدٌدٌة بٌن قطبً المغناطٌس، نلاحظ تكاثف لخطوط الحقل، ب

ٌّن العاملٌن التً تتعلق قٌمته بهما.       وب

 درجة(  25) أحد السؤالٌن الآتٌٌن: اا: أجب عنـــــــــثالث 

 :  والمطلوب      : ثابتKحٌث          المغناطٌسً فً مركزه فإذا كانت شدة الحقلملف دائري ٌجتازه تٌار كهربائً متواصل  1) 

      (A ٌن تتعلق بهما قٌمة الثابت لذٌن الاكتب العاملK   

      (B بالكتابة و الرسم عناصر شعاع الحقل المغناطٌسً لتٌار دائري مستنتجاً شدة هذا الحقل. حدد 

 ملفٌن نولد فٌها حزمة من الإلكترونات، ما اسم هذه التجربة؟ والمطلوب: ( حبابة زجاجٌة موضوعة ضمن2

    (A ج بالرموز العلاقة المحددة لنصف قطر المسار الدائري لأحد الإلكترونات المتحركة مبٌنة طبٌعة حركته.ااستنت 

    (B بزٌادة سرعة الإلكترونات أو زٌادة شدة الحقل المغناطٌسً.ج العلاقة المحددة لدور حركة هذا الإلكترون وهل تتأثر علاقة الدور ااستنت 

 

 الخاصــــة   

 السم: 

 400الدرجة: 

𝑣⃗ 𝑒̅ التٌار  

 

 
𝑠 

𝑎 𝑟𝑎𝑑 𝑠    
+  

-  

 

t(s) 



 

2 4 , 10 =  12.5 =نعتبر فً جمٌع المسائل )                 درجة( 80240=3)المسائل الآتٌة :  : حلرابعــــــاا     
 ,     2-(g= 10m.s 

 m= 0.2 kgمعلق بنهاٌته جسم صلب كتلته  kنشكل نواس مرن من نابض شاقولً حلقاته متباعدة ثابت صلابته  : الأولىالمسألة       

  Ep= (25  10 -3j)وتكون طاقته الكامنة فً مطاله الأعظمً السالب  cm (10)ٌهتز الجسم على قطعة مستقٌمة طوله         

  واحسبً قٌمتها العددٌة.     0 استنتجً بالرموز الاستطالة السكونٌة للنابض 

   استنتج التابع الزمنً للمطال انطلاقاً من شكله العام باعتبار مبدأ الزمن لحظة مرور الجسم بموضع مطاله
     

 
 بالاتجاه السالب. 

  احسب قوة الارجاع  عند نقطة مطالها ̅ = 2cm        ٌّن لحظتً المرور الأول والثالث  .  التوازن للجسم فً مركز ع

  ما قٌمة الزمن الذي تسجله المٌقاتٌة لانتقال الجسم من+Xmax)   ( إلى )–Xmax  ) وما التغٌر فً الطاقة الحركٌة عندئذٍ؟ 

  احسب الطاقة المٌكانٌكٌة للنواس المرن عند المرور بمركز التوازن 

  4+احسب الطاقة الحركٌة للجسم عند نقطة مطالهاcm 

 (kg 0.2)نعلقها من منتصفها بسلك فتل شاقولً ونثبت فً كل طرف من طرفٌها كتلة نقطٌة  (m 1)ساق أفقٌة مهملة الكتلة طولها:الثانٌةالمسألة     

 : والمطلوب (S  )وبدور خاص  (1rad )نُدٌر الساق الأفقٌة فتهتز بحركة جٌبٌة دورانٌة سعتها الزاوٌة         

     فً مطالها الأعظمً الموجب. طال الزاوي للحركة انطلاقاً من شكله العام علماً أنّه فً بدء الزمن كانت الساقالتابع الزمنً للم اجاستنت  

      بالمطال الأعظمً الموجب؟حساب ثابت فتل سلك التعلٌق، ما القٌمة الجبرٌة لعزم مزدوجة الفتل 

      ّالتسارع الناظمً لإحدى الكتلتٌن عندئذ؟ احسبالساق بوضع التوازن لأول مرة، و حساب السرعة الزاوٌة عندما تمر 

      حساب التسارع الزاوي للساق عند المرور بالمطال الزاوي( - 0.5 rad) .وحساب التسارع المماسً لإحدى الكتلتٌن عندئذ 

    إلى وضع التوازن.     العمل المحصل عند الانتقال من  حساب 

 اً نمرر فً السلك الأول تٌار .8cm عن بعضهما  M1 , M2هما ٌنضع سلكٌن شاقولٌٌن متوازٌٌن بحٌث ٌبعد منتصف A) ة : ثالثالمسألة ال

 810-7Tوباتجاهٌن متعاكسٌن فتكون شدة الحقل المغناطٌسً المحصل لهما  2 شدته  اً كهربائٌ اً ونمرر فً السلك الثانً تٌار 1 شدته  اً كهربائٌ   

 فإذا  410-7Tهً  Mن بجهة واحدة تكون شدة الحقل المغناطٌسً المحصل عند النقطة اوعندما ٌكون التٌار Mفً منتصف المسافة بٌنهما    

 2  ,1 احسب كلاً من شدّة التٌارٌن  2  <1 كان    

(B ٌ10ة طولها عمودٌ اً ن ثم نسند علٌهما ساقن عن السلكٌن ونجعل السلكٌن أفقٌٌنقطع التٌارٌن السابقcm  ونخضعها لحقل مغناطٌسً منتظم 

 :والمطلوب 15Aونمرر تٌاراً كهربائٌاً شدته  0.5Tشدته عمودي على مستوي السلكٌن     

 ةثابت بسرعة الساق المٌكانٌكٌة لو تحركت وما الاستطاعة حدد بالكتابة والرسم عناصر شعاع القوة الكهرطٌسٌة واحسب شدتها،

 احسب القوة الكهرطٌسٌة المؤثرة فً الساق.؟            

 (C 15ونمرر فٌه تٌاراً كهربائٌاً متواصلاً شدته  اً نثبت أحد السلكٌن من الأعلى ونتركه شاقولٌاً لٌنغمس طرفه السفلً فً حوض ٌحوي زئبقA 

 باعتبار أنّ طول 20cmوٌبعد منتصفها عن نقطة التعلٌق  2cmعلى جزء منه طوله  2T-10حٌث ٌؤثر حقل مغناطٌسً منتظم أفقً شدته      

 عن الشاقول ثم احسب قٌمتها. α، استنتج العلاقة المحددة لزاوٌة انحراف السلك 20gوكتلته  30cmالسلك     

 انتهت الأسئلة

 

 



 

 0202/0200 –الفٌزٌــــاء  –المذاكرة الأولى 

 (Bالثالــــث الثانوي العلمـــــً )

  درجة(   6 =60 10ر الإجابة الصحٌحة مما ٌأتً وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) ــــاخت: أولا         

    ٌوضح المنحنً البٌانً تغٌرات تابع السرعة مع الزمن خلال دور واحد 

 لجسم مرتبط بنابض مرن ٌتحرك بحركة توافقٌة بسٌطة فٌكون      

̅ تابع السرعة:                                                   ̅                      

                        ̅                                       ̅                            

      نواس فتل تسارعه الزاوي   نجعل عزم عطالته أربعة أمثال ما كان علٌه، ونجعل طول سلك الفتل ربع ما كان علٌه فٌصبح 

 =    من أجل المطال الزاوي نفسه:  تسارعه الزاوي        


 
                                  



 
                   

  نواس فتل دوره الخاص(4s)نستبدل سلك الفتل بسلك آخر من المادة نفسها وله نصف القطر نفسه ولكن طوله أربعة أمثال طول 

                          السلك الأول، فٌصبح دوره الخاص:    
 

 
                                        

         ملف دائري عدد لفاتهN  ومساحة مقطعةS  بحٌث تكون خطوط  ⃗⃗⃗ نضعه شاقولٌاا فً منطقة ٌسودها حقل مغناطٌسً منتظم 

 : فٌكون تغٌر التدفق المغناطٌسً عبر سطحه  rad  أفقٌة ناظمٌة على سطح ندٌره حول قطره الشاقولً الحقل           

             
     

 
                       

     

 
                                                                              

      0.1ٌؤثر فً دولب بارلو عزم قوة كهرطٌسٌة M.N  عندما ٌدور الدولب بسرعة تقابل
 

 
 ة عندها تكون الستطاع    

                                                                                         :  مقدرة بالواط هًللدولب المٌكانٌكٌة         
 

 
           

       وشعاع الحقل   ⃗⃗⃗   تكون شدّة القوة الكهرطٌسٌة مساوٌة لنصف شدتها العظمى عندما تكون الزاوٌة بٌن شعاع الناقل للتٌار 

 :رة فً جزء الناقل المستقٌم الذي ٌمر فٌه تٌار متواصل مقدرة بالرادٌانالمؤث ⃗⃗⃗ المغناطٌسً المنتظم        

      
  

 
                              

 

 
                                                                                

 

 
           

  درجة(   3 =75 25عن  الأسئلة الآتٌة: )  أجب ثانٌـــــــــــاا:    

      والمطلوب               واس المرن بالعلاقة نلالشكل المختزل لتابع المطال فً اٌعطى: 

     (A ٌم فً الجدول الآتً:استنتج التابع الزمنً للسرعة، وأكمل الق 

     (B .ارسم المنحنً البٌانً لتغٌرات السرعة بدلالة الزمن خلال دور 

     (C  :حدد المواضع التً تأخذ فٌها السرعة قٌمة(a  )عظمى ) طوٌلة(b معدومة 

     (D  حدد قٌمة سرعة الجسم وجهة حركته فً اللحظة   
 

 
       

      بالعلاقة:  متواصل  المتولد عن تٌار كهربائًالمغناطٌسً تعطى شدّة الحقل          والمطلوب: 

     (A .اكتب دلالات الرموز فً العلاقة السابقة 

     (B المغناطٌسً ٌجتاز ملف حلزونً مستنتجاً شدة هذا الحقل متواصل حدد بالكتابة والرسم عناصر شعاع الحقل المغناطٌسً لتٌار. 

     (C  ًنهاٌته غٌر مقٌدة ونمرر فٌه تٌاراً كهربائٌاً شدته كبٌرة نسبٌاً أتتقارب حلقات الملفات أم تتباعد عن نجعل الملف الحلزونً شاقولٌا 

 بعضها البعض؟ علل إجابتك.        

      )ًوالمطلوبقمت بدراسة تجربة ملفً هلمهولتز لتأثٌر الحقل المغناطٌسً على شحنات كهربائٌة متحركة )كالأشعة المهبطٌة مثلا: 

     (A .ما هً العوامل المؤثرة فً شدة القوة المغناطٌسٌة؟ اكتب بالرموز العلاقة التً تشمل هذه العوامل 

     (B ٌّن متى تكون القوة المغناطٌسٌة عظمى ؟ ومتى تنعدم؟  اكتب العبارة الشعاعٌة للقوة المغناطٌسٌة وحدد عناصر هذه القوة. ثم ب

 

 

 الخاصــــة   

 السم: 

 400الدرجة: 
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 درجة(  25الآتٌٌن: )أجب عن أحد السؤالٌن  ثالثاً:    

⃗ ٌعرف شعاع السطح بالعلاقة:  1)        :والمطلوب ⃗⃗     

       (A .حدد عناصر شعاع السطح 

      (B  عن ماذا ٌعبر التدفق المغناطٌسً واكتب العلاقة المعبرة عنه من أجلN .لفة. مبٌنة دلالات الرموز مع ذكر الواحدات المستخدمة 

      (C    :ًبٌن متى ٌكون التدفق المغناطٌس(a                 ًأعظمٌا(b  ًمعدوما 

 وعند إغلاق الدارة: عمودي على مستوي القرص فً تجربة دولاب بارلو حٌن ٌخضع نصف الدولاب السفلً لحقل مغناطٌسً منتظم 2)      

    (A       كٌف تتحول الطاقة الكهربائٌة لٌدور الدولاب؟ ثم بٌن سبب دوران الدولاب؟ 

         (B ما تأثٌر تغٌر جهة التٌار أو جهة الحقل المغناطٌسً على جهة الدوران؟ 

         (C ما تأثٌر زٌادة شدة التٌار المارة فً الدولاب؟ 

2 4 , 10 =  12.5 =نعتبر فً جمٌع المسائل )                 درجة( 80=3240: )المسائل الآتٌة  : حلرابعـــــاا     
 ,     2-(g= 10m.s 

 معلق بنابض مرن شاقولً مهمل الكتلة حلقاتها متباعدة بحركة توافقٌة بسٌطة  200gٌهتز جسم صلب كتلته  :الأولىالمسألة 

 :ٌطلب ما ٌلً  المطال الأعظمً الموجب. الجسم منلحظة بدء حركة  بفرض مبدأ الزمن. 1sوبدور خاص  10cmسعتها    

  .استنتج التابع الزمنً للحركة انطلاقاً من شكله العام 

   5  احسب شدة قوة الإرجاع لحظة المرور بنقطة مطالهاcm .وحدد قٌم مواضع تكون فٌها شدّة محصلة القوى عظمى، واحسب قٌمها 

  لهذا النابض واحسب قٌمتها.   ونٌة استنتج بالرموز علاقة الاستطالة السك 

   احسب قٌمة السرعة العظمى للحركة ) طوٌلة( ثم احسب قٌمة التسارع فً نقطة مطالها         

  .حدد لحظتً المرور الأول والثانً للمتحرك فً مركز الاهتزاز 

  احسب الطاقة المٌكانٌكٌة لهذا الجسم واحسب الطاقة الحركٌة فً نقطة مطالها
    

 
 عند الانتقال  وما العمل المحصل للقوى الخارجٌة  

 إلى مركز الاهتزاز لأول مرة.       مطال المن    

ℓساق متجانسة طولها  :الثانٌةالمسألة    
 

 
 تعلق من مركز عطالتها بسلك فتل شاقولً، نُدٌر الساق حول سلك        وكتلتها    

فً مستوٍ أفقً الفتل  
 

 
ساق    بفرض عزم عطالة الساق  2sفتهتز بدور  t=0دورة وتُترك لتهتز بدون سرعة ابتدائٌة فً اللحظة    

 

  
    : 

                    ثابت فتل سلك التعلٌق.             احسب .اكتب التابع الزمنً للمطال الزاوي انطلاقاً من شكله العام 

              .احسب السرعة الزاوٌة لحظة المرور الأول فً وضع التوازن واحسب عندها الطاقة الكامنة المرونٌة للنابض 

              احسب التسارع الزاوي وعزم الإرجاع لحظة بدء حركة الساق 

               بت فً طرفً الساق كتلتٌن نثm1= m2  4فٌصبح الدور(s)  احسب كلاً منm1 , m2 

                الدور الجدٌد لهذه الجملة، احسب إلى الضعفنجعل طول سلك الفتل ربع ما كان علٌه ونزٌد السعة الزاوٌة للاهتزاز. 

 وتخضع بكاملها لمنطقة ٌسودها   cm(20)ٌبلغ طول الساق النحاسٌة المستندة عمودٌاً علٌهما  فً تجربة السكتٌن الكهرطٌسٌة: المسألة الثالثة 

 A(10)، شدة التٌار المتواصل المار فٌها T(0.05)حقل مغناطٌسً منتظم عمودي على مستوي السكتٌن الأفقً شدته   

 تحدٌد بقٌة عناصرها برسم توضح فٌه )  شدتها مع الكهرطٌسٌة واحسبقوة لالعبارة الشعاعٌة ل اكتب( ⃗   ⃗⃗     ⃗⃗ 

 إذا انتقلت الساق على السكتٌن بسرعة ثابتة  احسب عمل هذه القوة(0.2m.s-1)  (2)خلالs  الاستطاعة المٌكانٌكٌة الناتجة واحسب. 

 ( ًمار من نهاٌتها∆فً تجربة ثانٌة نجعل الساق شاقولٌة قابلة للدوران حول محور أفق )  الزئبق وٌخضعبنهاٌتها السفلٌة نغمس  والعلوٌة 

 تٌاراً متواصلا ً شدتهالدوران ثم نمرر فٌها  لمحور بجعله أفقٌاً موازٌاً  ( للحقل المغناطٌسً السابقcm(2 ه منها فً القسم المتوسط طول جزء 

(20)A  فتنحرف الساق عن وضع توازنها الشاقولً زاوٌة( = 0.2)rad وتتوازن.  

  Aفرق الكمون بٌن طرفً الساق إذا كانت المقاومة  واحسب الجدٌد بالرسم القوى المؤثرة فً الساق فً وضع توازنها (حددR= 2 

 B )المحددة لكتلة الساقلتوازن الدورانً استنتج بالرموز العلاقة بدءاً من شرط ا  mالعددٌة.     قٌمتها واحسب 

 الشاقولً، احسب العزم المحصل  المؤثرة بالساق لحظة انقطاع هذا التٌار. نقطع التٌار فتعود الساق إلى وضع توازنها    

 انتهت الأسئلة



 

 0202/0200 –الفٌزٌــــاء  –المذاكرة الأولى 

 ( Dالثالــــث الثانوي العلمـــــً )

 درجة(   4 =40 10اختر الإجابة الصحٌحة مما ٌأتً وانقلها إلى ورقة إجابتك: ) اا: ـــــولأ        
      :الرسم البٌانً جانباا ٌمثل تغٌرات السرعة مع الزمن لجسم مرتبط بنابض مرن ٌتحرك بحركة توافقٌة بسٌطة فٌكون التابع الزمنً للسرعة 

       ̅           (        
 

 
 )                    ̅                       

       ̅                                                  ̅                        

      نواس فتل غٌر متخامد الدور الخاص لهتزازه(T0) إلى ربع ننقص عزم عطالته 

 :  هو (T0)فٌصبح دوره الخاص ما كان علٌه ونجعل طول سلك الفتل ربع ما كان علٌه      

         
   √                  

   
 

 
                

                        
   

 

 
          

     عندما تكون العلاقة بٌن المركبة الأفقٌةBH  والمركبة الشاقولٌةBv  ًفإنّ الإبرة      √    للحقل المغناطٌسً الأرض 

                                                                 ذات المحور الأفقً تشٌر إلى زاوٌة مٌل:المغناطٌسٌة          

      فنجد أن إلكترون: ⃗⃗⃗ نؤثر على الكترون ساكن بحقل مغناطٌسً منتظم 

         (A  ٌرسم مساراً دائرٌاً.                               ⃗⃗ عمودٌاً على  ⃗ ٌتحرك بسرعة(B  ًٌبقى ساكنا 

         (C  ٌخضع لقوة مغناطٌسٌة ⃗⃗                                                            (D // ٌخضع لقوة مغناطٌسٌة ⃗⃗  

  درجة( 4  =120 30الآتٌة: ) الأربعة عن الأسئلة  أجب ثانٌـــــــــــاا:    

       انطلاقاً من التابع الزمنً للمطال                :فً النواس المرن ٌطلب 

         (A .استنتج التابع الزمنً للسرعة و حدد طوٌلتها العظمى 

         (B انقلً الجدول المجاور إلى ورقة إجابتك ثم أكملً هذا الجدول 

 وارسمً المنحنً البٌانً لتغٌرات السرعة بدلالة الزمن خلال دور.             

         (C  :حدد المواضع التً تأخذ فٌها السرعة(a    قٌمة عظمى(b قٌمة معدومة 

         (D  حدد قٌمة سرعة الجسم وجهة حركته فً اللحظة   
  0

 
 

      انطلاقاً من العلاقة   ̅       ̅   
 ) :ٌطلب ) 

         (A .برهن أنّ حركة نواس الفتل جٌبٌة دورانٌة، ثم استنتج علاقة دوره الخاص 

         (B ماذا تتوقع أن ٌحدث لدوره الخاص عند إنقاص طول سلك الفتل ولماذا؟ 

      نظرٌة.هذه الكسوٌل واذكر نص الكهرطٌسٌة المعبر عن نظرٌة معمل القوة عبارة ً تجربة السكتٌن الكهرطٌسٌة، استنتج ف 

     (a .تحتاج بعض الأجهزة الكهربائٌة كمكبر الصوت مثلاً إلى حقول مغناطٌسٌة شدٌدة. كٌف ٌتم تأمٌنها معللاً إجابتك 

        (b ما هو عامل النفاذٌة المغناطٌسً، اكتب علاقته الرٌاضٌة موضحاً دلالات الرموز وما هً العوامل التً ٌتعلق بها؟ 

2 4 , 10 =  12.5 =نعتبر فً جمٌع المسائل )         درجة( 90 + 80 + 70 ٌة : )ثالثــــــــاا: حل المسائل الآت    
 ,     2-(g= 10m.s 

 مثبت من أحد طرفٌه   Kل الكتلة حلقاته متباعدة ، ثابت صلابتهمهمهزازة جٌبٌة انسحابٌة مكونة من نابض مرن شاقولً :  المسألة الأولى    

 :  =  0.1         بالعلاقة )  مطاله( ٌعطى تابع 1kgوٌحمل فً طرفه الآخر كتلة مقدارها )     

      ثوابت هذا التابع والدور الخاص للحركة . ةأوجد قٌم                      ثابت صلابة النابض . ةاحسب قٌم 

       احسب القٌمة الجبرٌة لقوة الإرجاع عند المطال                  وازناحسب السرعة لحظة المرور الأول فً وضع الت  . 
       ( حدد موضع الجسم فً اللحظةt = 2S . )                                 ( 2احسب طاقته الحركٌة عند المرور فً موضع مطاله cm). 

 معلق من مركز عطالته بسلك فتل شاقولً. الدور الخاص لهذا النواس  (40cm)ٌتألف نواس فتل من قرص متجانس قطره   المسألة الثانٌة :    

      (2S  و عزم عطالته حول محور عمودي على مستوي القرص  و مار من مركز عطالته )    
 

 
  Kg.m2 ×2 2-10، وٌساوي      

 : المطلوب       
      كتلة القرص حساب. 

     ثابت فتل السلك حسابا. 
     دٌره ـج التابع الزمنً للمطال الزاوي انطلاقاً من شكله العام باعتبار مبدأ الزمن لحظة ترك القرص دون سرعة ابتدائٌة بعد أن نُ ااستنت 

    .عن وضع توازنه بالاتجاه الموجب (rad  ) مقدارهابزاوٌة          

      حظة المرور الأول فً وضع التوازنالسرعة الزاوٌة ل حساب. 
     محصلة العزوم لحظة ترك القرص حساب. 

 وٌخضع نصفه السفلً لحقل مغناطٌسً منتظم cm (20): دولاب بارلو مؤلف من قرص نحاسً شاقولً قطرهالمسألة الثالثة

 A(20)وشدة التٌار المتواصل المارة فٌه  T(0.5)خطوطه الأفقٌة تعامد مستوي القرص شدته    

  فٌه  ب وحددي بقٌة عناصرها مستعٌنة برسم توضحالكهرطٌسٌة المؤثرة فً الدولااحسب شدة القوة ⃗  ⃗⃗,   ⃗)  ). 
 بالنسبة لمحور الدورانالكهرطٌسٌة  عزم القوة  احسب. 

 تقابلإذا دار الدولاب بسرعة زاوٌة ثابتة 
 

 
Hz (5)مقداره  العمل المٌكانٌكً الناتج خلال زمن احسبs الاستطاعة المٌكانٌكٌة الناتجة ثم احسب. 

  إذا أردنا منع الدولاب عن الدوران بوضع كتلة نقطٌةm  فً إحدى نهاٌتً قطره الأفقً ، حدد على الشكل موضعاً لهذه الكتلة النقطٌة 

                                                                                                                             .واحسب ثقلها    
 انتهت الأسئلة

 

 الخاصــــة   
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